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Luisteropdracht 2 – niveau B1

De Voedselbank

Nederlanders gooien heel veel eten weg. Dit gebeurt overal. Bij mensen thuis, in restaurants, in de supermarkt en zelfs al in de fabriek waar het eten verpakt wordt. Het eten is vaak nog goed, maar zij moeten het weggooien, omdat Nederland strenge regels heeft voor de kwaliteit van eten.

Weggooien is zonde van het eten, want er zijn veel gezinnen in Nederland die niet genoeg geld hebben om eten en drinken te kopen. 

De Voedselbank helpt deze mensen. De Voedselbank overlegt met supermarkten en fabrieken en vraagt deze bedrijven om de producten aan de Voedselbank te doneren, omdat zij anders veel geld moeten betalen om de producten weg te gooien. 

De Voedselbank gebruikt deze producten om pakketten te vullen voor de gezinnen. Wekelijks krijgen 29 duizend gezinnen in Nederland een nieuw voedselpakket met verse en houdbare producten.

Op deze manier is iedereen blij. De gezinnen hebben elke week nieuwe producten om te eten en de bedrijven hebben minder afval en minder kosten. 

Alle mensen die bij de Voedselbank werken, doen dat op vrijwillige basis. In totaal werken er ongeveer 12 duizend vrijwilligers op 168 verschillende locaties. Wil je ook helpen? Meld je dan aan via voedselbankennederland.nl


Vraag 1: Hoe kunnen supermarkten en fabrieken de Voedselbank helpen?
a. Zij verkopen de producten aan de Voedselbank voor een extra lage prijs
b. Zij geven de producten gratis aan de Voedselbank 
c. Zij zorgen voor het transport van de pakketten

Vraag 2: Hoe vaak krijgen de gezinnen een pakket?
a. Elke dag
b. Elke week
c. Elke maand


Antwoorden: 1. B 2. B
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